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 ( 9ملحق ) 

  تذّق جمال الزٓاضٔاتاختبار 

 

ى
 
 

 

 إعداد

 طُ على أحمد على

ىبقسمىالمناهجىوطرقىالتدروسىمدرسىمساعدى
 رواضوات"مناهجىوطرقىتدروسىالتخصصى"ى

 

 
 ــرافـــــــــــإذ

 سمعاٌأ.د/ عناد ثـابت 

ىأستاذىالمناهجىوطرقىتدروسىالرواضوات
 سوهاججامطظىى-ىبكلوظىالتربوظ

  

 أ.د/ جمال حامد محند

ىأستاذىالمناهجىوطرقىتدروسىالرواضوات
 سوهاججامطظىى-ىبكلوظىالتربوظ

 

 د.عبد العظٔه محند سٍزاٌ

ىأستاذىالمناهجىوطرقىتدروسىالرواضوات
 سوهاججامطظىىى-ىالمساعدىبكلوظىالتربوظ

 
 

 

 و  2011ٍـ/   1432

 
 كلٔة التربٔة

 قضه المياٍج ّطزق التدرٓط

 

 بسم الله الرحمن الرحيم
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 تعليمات الاختبار

 عزيزي الطالب / الرجاء تسجيل بياناتك بدقة، وقراءة التعليمات جيدا قبل البدء فى الإجابة    
 رقم الطالب:  الاسم:                                                             

 أربعة أجزاء ىى:يتكون الاختبار من  -1
 جماليات الأشكال والرسوم :الجزء الأول 

بدائل  3مفردات من نوع الاختيار من متعدد ستجد لكل مفردة  7ىذا الجزء يتضمن 
 .( أسفل رمزه بورقة الإجابةعليك اختيار البديل الأكثر جمالاً ثم وضع )

 :جماليات العلاقات الرياضية. الجزء الثانى 
بدائل  3دد ستجد لكل مفردة مفردات من نوع الاختيار من متع 7ىذا الجزء يتضمن 

 .( أسفل رمزه بورقة الإجابةعليك اختيار البديل الأكثر جمالاً ثم وضع )

 :جماليات الحل الرياضى. الجزء الثالث 
بدائل  3مفردات من نوع الاختيار من متعدد ستجد لكل مفردة  5ىذا الجزء يتضمن 

 ه بورقة الإجابة.( أسفل رمز عليك اختيار البديل الأكثر جمالاً ثم وضع )

 :جماليات النتائج الرياضية. الجزء الرابع 
مفردات من نوع التكملة عليك تحديد ثلاثة أوجو للجمال فى النتائج  5ىذا الجزء يتضمن 

 الموضحة أمام كل مفردة ثم كتابتها فى المكان المخصص بورقة الإجابة.
 

 .( دقيقة77)زمن الاختبار  -2
 لأسئلة . عليك أن تجيب عن جميع ا -3
 يجب أن تتأكد أنك أجبت عن كل الأسئلة. -4
 لا تبدأ الإجابة قبل أن يؤذن لك. -5

 
 بالتوفيق،،، لكم مع أمنياتي

    
 ثالباحـ



 - 742ـ 

 
 الجشء الأّل

 جماليات الأشكال والرسومات

 . ( مجنْعة مً الأشلال الهيدصٔة. ّالمطلْب ميم اختٔار الشلل الأكجز جمالًا7:     1تتضنً  الأصئلة )

 ( أصفل رمشِ بْرقة الإدابة ثه ضع )

  :مختلفةىاتج مً تقضٔه مجلح متضاّي الأضلاع بطزق كل شلل مً الأشلال الآتٔة  .1

 

 :مختلفةبطزق  عإلا ربىاتج مً تقضٔه مزبع كل شلل مً الأشلال الآتٔة  .2

 

 على مجلجات مختلفة:  ىاتجة مً تطبٔق المْلدالأشلال الآتٔة  .3
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 :كل شلل مما ٓلى عبارة عً تزتٔب لبعض الأشلال .4

 

 على أشلال مختلفة: مً تطبٔق المْلد ةىاتجالأشلال الآتٔة  .5

 

 :فى المزحلة التلزارٓة الجاىٔة ة على المزبعىاتجة مً تطبٔق مْلدات مختلفالأشلال الآتٔة  .6

 
 ىاتجة مً تطبٔق ىفط المْلد على مجلح فى مزاحل تلزارٓة مختلفة:الأشلال الآتٔة  .7
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 الجشء الجاىى

 جماليات العلاقات الرياضية

 التنجٔل. ّالمطلْب ميم اختٔار الزٓاضٔةالعلاقات لبعض تمجٔلات ( مجنْعة مً  7:     1تتضنً  الأصئلة )

 ( أصفل رمشِ بْرقة الإدابة الأكجز جمالًا. ثه ضع )

 

 

)دـالأشلال الآتٔة تعبر عً علاقة فٔجاغْرخ  .2

2

= أ 

2

+ ب 

2

 . (للنجلح القائه الشآّة 

 
 .ٓةٓتضنً علاقات عددكل شلل مما ٓلى  .3
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 (9،.....،4، 3، 2، 1كل شلل مما ٓلى ٓتضنً علاقات بين الأعداد ) .4

 

 (16،.....،4، 3، 2، 1كل شلل مما ٓلى ٓتضنً علاقات بين الأعداد ) .5

 

 ، ...(.15، 10، 6، 3، 1) المتتابعةٓتضنً علاقة بين ملْىاتُ ّبين كل شلل مما ٓلى  .6

 

     ، ...(.25، 16، 9، 4، 1كل مما ٓلى ٓعبر عً المتتابعة  ) .7
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 الجشء الجالح

 جماليات الحل الرياضي 

( مجنْعة مً الحلْل لبعض المضائل الزٓاضٔة. ّالمطلْب ميم اختٔار الحل 6:     1تتضنً  الأصئلة )

 ( أصفل رمشِ بْرقة الإدابة الأكجز جمالًا. ثه ضع )

  .(111 ..................+ + 6 + 5 + 4 + 3 + 2 +1) الأعداد مجموع إيجاد    .1

 :انحم رقى )أ(

 :يمكن تقسيم الأعداد المعطاة الى جزأين 
 {.  51+  49، ..،97+3 ، 98+2 ،99+1: }وىى 177زوج مجموع كل زوج منها يساوى 49ويتضمن  الجزء الأول:

ـــ )ــــ         49  ×177  =4977  مئة.          49اك أى أن ىن  (1ــ
 

ــ  57  +177  =157         177،  57ويتضمن العددين  الجزء الثانى:  (2ــــ )ــــ
 5757=  157+  4977( نحصل على مجموع الأعداد        2( ، )1بجمع )

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 :(ةانحم رقى )

  99+2، 177+1ىى: }و  171زوج مجموع كل زوج منها يساوى 57المعطاة الى  الأعدادتقسيم يمكن 
 ،......،57  +51        .}     5757=  171×  57مجموع الأعداد يساوى 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 :(جانحم رقى )

  177وحدىا الأخير ل = ،  1أ =   الأولوحدىا  ، 177عدد حدودىا ن= ىذه الأعداد تمثل متابعة حسابية 
  2أ + ل(/ × ) . يمكن حساب مجموعها باستخدام القانون:   جـ ن = ن 

 5757=  2( /177+ 1 )177=  177جـ                                      
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 1811يساوى الداخلة المثلث زوايا اداتؼي مجموع أن: إثبات   .2

 فى المثلث أ ب جـ أثبت أن:
 

 ْ  187جـ( = دب( + ق )دأ( + ق )دق )                

 

  

 

 

 :انحم رقى )أ(

العمل: رسم زاوية خارجة عند أحد رؤوس المثلث أ ب جـ  )ولتكن الرأس جـ( كما 
 بالشكل.

 (1ب( ........ )دأ( + ق )دأ جـ د( = ق )دق )    فيو، المثلث أب جـ 
       

 (2........).......... 187=  أ جـ ب(د)ق + أ جـ د( دق )ولكن:  
 ( ينتج :2( فى )1بالتعويض من )

        

 ْ   187=  أ جـ ب(دق )+  ب(دأ( + ق )دق )
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                                               

 :(ةانحم رقى )

)ولتكن الرأس ب( موازياً العمل: رسم مستقيم يمر بأحد رؤوس المثلث أ ب جـ  
 للضلع المقابل ) أ جـ (كما بالشكل.

 من الشكل المقابل: 

.....) 187د ب أ(   دب( + ق )دىـ ب جـ( + ق ) دق )          ْ1) 

 (2......)...ب جـ أ(  بالتبادل .....دىـ ب جـ( = ق ) دولكن: ق )

 (3...).....ب أ جـ( بالتبادل ............ددب أ( = ق ) دكذلك: ق )

  ( ينتج:1( فى )3(، )2بالتعويض من )      

 ْ   187جـ( = دأ ب جـ( + ق ) دأ( + ق ) دق )      
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                                    

 

 الحل رقم )ج(:

 كما بالشكل.د     في نقطةأ جـ   يقطعالعمل: رسم  ب 

 (1..)..........(ب د أ د+ ق ) أ( دق ) =   د جـ( ب دق ) د فيو: المثلث أ ب 

 (2..)..جـ ب د(. دجـ( + ق ) دب د أ(  =  ق ) دالمثلث جـ ب د فيو:  ق )

 ( ينتج:2( ، )1بجمع )

 
جـ( دجـ ب د( + ق ) دأ ب د( + ق ) دأ( + ق ) دب د أ(  =  ق ) دب د جـ(  + ق ) دق )  

جـ( دب( + ق ) دأ( + ق ) د = ق )   187                                    

 و 92 ،43 عددينال ضرب حاصل إيجاد    .3

 (انشبكت)طزيقت  :انحم رقى )أ(

  الشبكة المقابلة كما يلى:ابن  43،92لضرب العدديين  
 طوط أفقية )الخطوط العليا(.خ بثلاثة( 43تمثيل أحاد العدد الأول ) .1
 خطوط أفقية )الخطوط السفلى(. بأربعةتمثيل عشرات نفس العدد  .2
 ( بخطين رأسيين )الخطوط اليسرى(.92تمثيل أحاد العدد الثانى ) .3
 تمثيل عشرات نفس العدد بتسعة خطوط رأسية )الخطوط اليمنى(. .4
 .الأفقيةعد نقاط تقاطع الخطوط الرأسية مع الخطوط  .5

  3956= (177×36+  17×35+  6داد الناتجة ) نجمع الأع .6

 

 

 (انتُصيف)طزيقت  :(ةانحم رقى )

 ونصف  92، 43 مبتدأً بالعددين المقابلينالعمودين  . ابن92، 43ضرب العددين ل
من الواحد  المدخلات في الصفوف المتتالية بالعمود الأول وارفض الباقي الأقل

اعف كل عدد في العمود الثاني. واستمر في ىذه العملية الصحيح عندما يظهر وض
العمود الثاني التي تناظر  في العمود الأول. اختر الأعداد في (1)حتى يظهر الرقم 

 تحصل على الناتج ويساوى  هاالأعداد الفردية في العمود الأول. واجمع
(2944+736+184+92=) 3956  
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                                   

 (َببييز)طزيقت  الحل رقم )ج(:
  وارسم أقطاره كما  2×  2جدول رباعي الخانة،  ابن.  92،  43لضرب العددين

 في الشكل المقابل: 
موزعاً  43موزعاً بالصف العلوى والعدد الأخر  92أكتب أحد العددين وليكن  أولًا :

 الأيسر. على العمود
كما ىو موضحاً بالجدول إلى   2فوق 7، وضع 27=   9×  3اضرب  : ثانياً 

في الخانة المناسبة، واستمر في  3فوق  6، وضع  36=  9×  4اليسار،  واضرب 
يمكن  6=  2×  3ىذه العملية حتى تملأ الخانات الباقية من الجدول. لاحظ أن 

                            7 \6تسجيلها كما يلي 
طالما توجد أرقام في كل خلايا الجدول اجمع الأرقام في الاتجاىات القطرية  : ثالثاً 

تم تسجيل  15=  8+ صفر +  7المشار إليها )لاحظ أنو في عملية الجمع الثانية 
 إلى القطر التالي( 1وحمل الرقم  5الرقم 

 

   3956يسار الى اليمن ثم لأعلى. ومنها يكون الناتج يساوى قراءة ناتج عملية الضرب يتم من ال :رابعاً 

 ووو41 ،1 بين المحصورة الأولية الأعداد إيجاد    .4

 )يعتًد عهً يفهىو انعدد الأونً( :انحم رقى )أ(

  فى ىذه الطريقة لابد من معرفة مفهوم العدد الأولى وىو العدد الذي يقبل القسمة على نفسو وعلى الواحد فقط. ثم
 أعداد. 22فئات كل فئة تتضمن  4إلى   42: 2تقسيم الأعداد من  يتم

 .2، 5، 2،  7أعداد وىى  4نجد أن الأعداد التى تحقق مفهوم العدد الأولى  22:  2فً انفئت الأونً يٍ 
 .22، 22، 22، 22أعداد وىى  4نجد أن الأعداد التى تحقق مفهوم العدد الأولى  72:  22فً انفئت انثبَيت يٍ 

 .72، 72وىى  7نجد أن الأعداد التى تحقق مفهوم العدد الأولى  22:  72انفئت انثبنثت يٍ  فً
 .22، 22وىى  7نجد أن الأعداد التى تحقق مفهوم العدد الأولى  42:  22فً انفئت انزابعت يٍ 

 .22، 72،22، 72، 22، 22، 22، 22، 2، 5، 2،  7ىى:  47وعلية فان الأعداد الأولية الأقل من 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                                             

 (7)يعتًد عهً يعزفت أصغز الاعداد الاونيت وهى  :(ةانحم رقى )

  ىو أول )أصغر( الأعداد الأولية. 2فى ىذه الطريقة لابد من معرفة أن العدد 

  22إلى العدد  7أنشئ قائمة بجميع الأعداد من الرقم  .1
  وأصغرىا. ، أول الأعداد الأولية7نبدأ بقيمة تساوي  .2
  (7)الأولى اشطب من القائمة جميع الأعداد من مضاعفات  .3

ابحث عن العدد التالي الغير مشطوب في القائمة، ىذا العدد ىو العدد  .4
  .(2) الأولي التالي، وسيكون ىو العدد

على القائمة  وبةالغير مشطجميع الأعداد وستجد أن  4و  2كرر الخطوات  .5
                                      ىي أعداد أولية.
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  ب ثػيثاغور نظرية إثبات   .5

فً انًثهث انقبئى انزاويت ، يزبع انىتز يسبوي يجًىع 

            يزبعً ضهعً انقبئًت.

 

  

 :(ةرقى ) انحم

 ً خىاص انًتجهبثيعتًد هذا انحم عه       

 :من الشكل المقابل يتضح أن   

 
  بتربيع الطرفين ينتج أن:

 
 

 2+ ب 2= أ 2ومنها: جـ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                                   

 

 :(جرقى ) انحم

 إعبدة انتشكيمً يعتًد هذا انحم عه       

  ( المقابل:1مثلثات قوائم متطابقة أضلاعها أ ، ب ، جـ كما بشكل ) 4نرسم 

 ( 2نكون من ىذه المثلثات  مربع طول ضلعو أ + ب  كما بشكل )
 + مساحة الأربع مثلثات  الأوسطمساحة المربع الأكبر= مساحة المربع    

 ب×أ( 4/2) + 2= جـ  2)أ + ب(               
 ب×أ  2+  2ب = جـ × أ  2+  2+ ب 2أ 

 2= جـ  2+ ب 2أ               

 (1ذكل)
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 الجشء الزابع

  المضمون الرياضيجماليات 

( مجنْعة مً اليتائج لبعض العنلٔات الزٓاضٔة. ّالمطلْب ميم تحلٔل ٍذِ اليتائج 5:     1تتضنً  الأصئلة )

 ثة مً أّدُ الجنال المتضنية بَا في الملاٌ المخصص بْرقة الإدابةّكتابة ثلا

الشكل  المستخلصة من فى النتائج من أوجو الجمال  .1
 المقابل: 

 

 

من أوجو الجمال فى النتائج  المستخلصة من الشكل  .2
 المقابل: 

 

 

 

 



 - 752ـ 

 

أوجو الجمال فى النتائج  المستخلصة من الشكل  من .3
 المقابل: 

 

 

 

من أوجو الجمال فى النتائج  المستخلصة من الشكل  .4
 المقابل: 

 

 

من أوجو الجمال فى النتائج  المستخلصة من الشكل  .5
 المقابل: 
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 (10ملحق)

 إدابة اختبار  التذّق ّرقة

 .......................................................... الفئة:                               ...........................................................الاصه:

 

 انجزء الأول

جًبنيبث الأشكبل 

 وانزسىيبث

 

 انجزء انثبًَ

 جًبنيبث انعلاقبث

 انزيبضيت 

 

 انجزء انثبنث

جًبنيبث انحم 

 انزيبضي 

 ج ة أ و  ج ة أ و  ج ة أ و

2     2     2    

7     7     7    

2     2     2    

4     4     4    

5     5     5    

6            

2            

 

 انجزء انزابع

 نًضًىٌ انزيبضًجًبنيبث ا

2- 
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7- 

 

2- 

 

4- 

 

 

5- 

 

 

 


